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використання дорожніх карт, які допомагають команді формувати пріоритети 

та “портфель стратегій”; 2) управління проєктами через візуальні 

інструменти (канбан-дошки, блок-схеми, таймлайни) для оптимізації бізнес-

процесів; 3) командна внутрішня комунікацій - використання ментальних 

(когнітивних) карт допомагають підвищувати рівень залучення учасників 

процесу прийняття рішень; 4) розвиток аналітичної культури фахівців 

завдяки візуалізації інформації, дозволяє впроваджувати спільну роботу над 

прийняттям рішень у кризовій ситуації.  
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ІНТЕГРАТИВНА МОДЕЛЬ ПОДОЛАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ 
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У сучасних умовах глобалізації інженерна діяльність виходить за межі 

суто технічних розрахунків, трансформуючись у багатоаспектну 

https://www.yakaboo.ua/ua/author/view/loa-bastrup


143 
 

комунікативну практику. Ефективна професійна взаємодія вимагає від 

майбутніх інженерів не лише високого рівня іншомовної лексичної 

компетентності, а й здатності долати специфічні бар’єри, що виникають у 

процесі ділового спілкування. Традиційні методики навчання часто 

фокусуються на граматичних структурах, ігноруючи психологічні, 

соціокультурні та когнітивні перешкоди, що створює розрив між 

академічними знаннями та реальною виробничою комунікацією. 

Питання професійно орієнтованого навчання іноземної мови 

досліджували багато науковців. Теоретичні засади формування іншомовної 

компетентності фахівців немовних спеціальностей висвітлено у працях  

О. Тарнопольського [8] та С. Ніколаєвої [3]. Проблематику комунікативних 

бар’єрів у педагогічному процесі аналізували І. Зязюн [1], Н. Ничкало [2].  та 

О. Пєхота [4]. Особливості цифровізації навчання та використання 

інноваційних технологій (зокрема ШІ та VR) у вищій школі є предметом 

сучасних розвідок, що підкреслюють роль викладача як медіатора в 

технологічно насиченому середовищі [7]. Проте створення цілісної 

інтегративної моделі, що поєднує лінгвістичний, психологічний та 

технологічний аспекти для студентів інженерних профілів, потребує 

подальшого уточнення. 

Актуальність теми зумовлена необхідністю підготовки інженерів, 

здатних працювати у міжнародних проєктних командах, де англійська мова 

(або інша іноземна) виступає як Lingua Franca. Наявність комунікативних 

бар’єрів – від мовного тривоги до термінологічної плутанини – суттєво 

знижує конкурентоспроможність фахівця. Розробка інтегративної моделі 

дозволяє структурувати процес навчання таким чином, щоб нівелювати ці 

перешкоди на ранніх етапах професійної підготовки. 

Метою статті є теоретичне обґрунтування та розробка інтегративної 

моделі подолання комунікативних бар’єрів у процесі викладання ділової 

іноземної мови студентам технічних університетів, що базується на синтезі 

особистісно-орієнтованого, діяльнісного та медіативного підходів. 
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Інтегративна модель подолання бар’єрів включає три ключові 

компоненти: когнітивно-лінгвістичний, емоційно-вольовий та професійно-

технологічний. 

Когнітивно-лінгвістичний компонент спрямований на подолання 

мовного дефіциту. Для інженерів характерним є «термінологічний бар’єр». 

Інтеграція корпусної лінгвістики та інструментів штучного інтелекту 

дозволяє студентам самостійно аналізувати контексти вживання технічних 

термінів, що зменшує страх неправильного використання лексики у діловому 

листуванні [5]. 

Емоційно-вольовий компонент орієнтований на зняття психологічних 

затискачів. Використання симуляційних ігор та VR-тренажерів створює 

безпечне середовище для відпрацювання навичок презентації інженерного 

проєкту. Це дозволяє нівелювати «бар’єр оцінювання», оскільки студент 

взаємодіє з віртуальним середовищем перед виходом на реальну аудиторію 

[6]. 

Професійно-технологічний компонент передбачає навчання через 

вирішення кейс-стаді (Case-study), де іноземна мова є інструментом, а не 

метою. Наприклад, обговорення технічної специфікації обладнання в умовах 

обмеженого часу стимулює перехід від «свідомого контролю форми» до 

«автоматизму змісту», що є ключовим для подолання бар’єру перекладу в 

думках [9]. 

Особлива роль у цій моделі відводиться викладачу як медіатору, який 

не просто передає знання, а модерує процес взаємодії, адаптуючи контент до 

потреб конкретної інженерної спеціалізації (мехатроніка, ІТ, будівництво). 

Запропонована інтегративна модель забезпечує комплексний підхід до 

навчання ділової іноземної мови. Вона дозволяє не лише підвищити рівень 

володіння мовою, а й сформувати психологічну стійкість майбутніх 

інженерів до комунікативних викликів. Подальші дослідження можуть бути 

спрямовані на емпіричну перевірку ефективності впровадження даної моделі 
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в умовах змішаного навчання (blended learning) з використанням систем 

управління навчанням (LMS). 
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